

Энергостроитель

Орган паркома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 16-й
№ 3 (798)

ПЯТНИЦА, 21 января 1983 года

Цена 1 коп.

● ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

НАЗВАНЫ ЛУЧШИМИ

На очередном совместном заседании администрации и объединенного профкома управления строительства Рефтинской ГРЭС подведены итоги социалистического соревнования за декабрь и четвертый квартал 1982 года.

По первой группе соревнующихся первое место с вручением Красного знамени и Почетной грамоты за декабрь присуждено коллективу АТК-3.

По второй группе победителем стал коллектив малой механизации.

Среди коллективов первой группы управления строительства первое место за декабрь и четвертый квартал присуждено коллективу 3-го участка, второе и третье места — строителям участков № 4 и 5.

Трудно было определить победителей за декабрь среди коллективов второй группы: все выполнили условия соцсоревнования. Первое место присуждено коллективу ЖДТХ, второе — бетонному заводу и третье — коллективу мехмастерских. Коллектив ОГМ снят с обсуждения за невку администрации и представителей от цехкома на заседании.

По третьей группе соревнующихся впереди — электроцех.

За четвертый квартал названы лучшими по управлению строительством бригады: кровельно-изоляционных А. М. Макагровой, штукатуров-маляров Л. Н. Михальченко, каменщиков Б. М. Брякова.

Среди коллективов, работающих под девизом «Пятилетие заданис

— меньшим составом», 1-е место присуждено бригаде плотников-бетонщиков М. И. Паньшина.

Почетное звание «Бригада имени 60-летия образования СССР» по итогам года присвоено бригадам: плотников-бетонщиков М. И. Паньшина, В. А. Авдюкова, И. М. Аймашева, штукатуров-маляров А. П. Шашкиной, монтажников А. А. Мишина, Ш. Я. Караева (УСЭМ), кровельщиков-изоляционных А. М. Макагровой.

Среди коллективов, работающих под девизом «Объектам XI пятилетки — досрочную сдачу с отличным качеством», впереди идут бригады: спецмонтажников А. А. Мишина, И. В. Мелешана, Ш. Я. Караева. Г. КЛЕМЕНТЬЕВ, председатель

объединенного профкома стройки

Знамена — победителям

Хорошо потрудились энергетики Рефтинской ГРЭС в прошлом году. Досрочно завершены план по выработке электроэнергии. Успешно выполнены все социалистические обязательства.

На днях были подведены итоги внутривантового соцсоревнования за декабрь и IV квартал 1982 года. По первой группе цехов лучшие показатели у ЦТАИ, но из-за отсутствия на заседании администрации цеха коллективу классного места не присуждено. На втором месте — объединенный ремонтный участок.

По второй группе победителем вышел цех наладки. Второе место — у коллектива химцеха.

Среди сквозных вахт лидирует вахта № 2 (начальник смены Ф. Г. Щербина).

Среди отделов управления лучшим признан коллектив бухгалтерии.

По пятой группе первое место присуждено ЖКО.

Коллективам победителей вручены переходящие Красные знамена.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА РЕФТИНСКОГО МОНТАЖНОГО УЧАСТКА УРАЛСПЕЦЭНЕРГОМОНТАЖА НА 1983 ГОД

Вступая в третий год одиннадцатой пятилетки, коллектив Уралспецэнергомонтажа стремится внести достойный вклад в осуществление Продовольственной программы, ускорение темпов жилищного строительства, повышение благосостояния трудящихся и принимает на 1983 год следующие социалистические обязательства:

Выполнить государственный план строительно-монтажных работ и план сдачи товарной продукции к 28 декабря 1983 года.

За счет механизации трудоемких процессов обеспечить рост производительности труда на 0,1 процента.

Снизить себестоимость СМР путем осуществления разработанных оргтехмероприятий по экономии топливно-энергетических и материальных ресурсов на 0,2 процента против плановой.

Улучшить рационализаторскую работу и добиться от внедрения раппредложений 30 тысяч рублей экономии.

Освоить 2100 тысяч рублей на объектах жилья и промышленного строительства на Сургутском прорабском участке.

Выполнить монтаж и изоляцию 31 километров водопровода по Дзуреченскому прорабскому участку.

Сдать под общестроительные и монтажные работы: бройлерник № 5 к 1 марта, бройлерник № 2 к 1 апреля, бройлерник № 9 к 1 июля, 119-квартирный дом № 156 в пос. Рефтинском в декабре.

Продолжить развитие и внедрение бригадных форм организации труда. Методом бригадного подряда выполнить СМР на сумму 3,2 миллиона рублей.

За счет улучшения организации обслуживания и использования сменности работ механизмов добиться экономии 85 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Продолжить развивать соцсоревнование под девизом «Объектам XI пятилетки — досрочную сдачу с отличным качеством», бороться за рациональное использование строительных материалов, электроэнергии, топлива, рабочего времени, повышение качества работ и дисциплины труда.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании коллектива.

Решения
XXVI съезда
КПСС —
В ЖИЗНЬ!



Православные пятилетки

В 1977 году после окончания Березовского технического училища комсомолец Александр Кудашев получил направление на Рефтинский участок Электроуралмонтажа. С этого времени и трудится здесь. Сходил в армию и снова вернулся в родной коллектив. Успешно зарекомендовал себя как старательный, квалифицированный рабочий, добросовестно относящийся к любому порученному делу.

Трудится А. Кудашев в бригаде Н. П. Степанова на монтаже электрической части в зоне ремонтного молодняка. В настоящее время эта бригада готовит к сдаче и эксплуатацию птичника № 4.

НА СПИМКЕ: электромонтажник Александр Николаевич КУДАШЕВ.

Фото А. Тараканова.

● СЛОВО РУКОВОДИТЕЛЮ

ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ ЭНЕРГЕТИКОВ

и монтажники выполнили наизобретатель, построил бензоагрегатную для водителей личного автотранспорта. Закончили энергостроители и бетонирование автодороги в третьем микрорайоне. Поэтому сейчас имеется возможность закольцевать движение автобусов по поселку.

Силами энергетиков было смонтировано и введено в эксплуатацию оборудование узла связи на тысячу номеров.

Полностью закончено строительство очистных сооружений, увеличена производительность фильтровальной станции.

Выполняя целевую Продовольственную программу, рефтинские энергетики в прошлом году вырастили в своих подсобных хозяйствах 140 тонн овощей и 330 тонн рыбы. На строительстве нового свиноводческого комплекса было освоено более 500 тысяч рублей.

денсов Трудовой Славы II и III степени В. И. Филаткина. Хороших успехов добились машинист энергоблока КПЦ-2 А. Г. Фахрутдинов; машинист энергоблока КПЦ-1 С. В. Скопьев, получивший звание «Лучший машинист Министерства энергетики и электрификации СССР», ударник XI пятилетки ангарчик химцеха Е. М. Аймашева, мастер ТП В. В. Иванов; начальник смены КПЦ-2 В. Г. Шапки; начальник ТП В. Д. Десятерников, награжденный знаком «Отличник энергетика и электрификации СССР».

Рефтинская ГРЭС по итогам 1982 года добилась первого места в отраслевом соцсоревновании. По результатам областного соревнования в честь 60-летия образования СССР коллектив электростанции награжден памятником Красным знаменем обкома партии, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Наряду со всеми успехами хотелось бы отметить, что прошел-

ший год был характерен резким снижением объемов строительно-монтажных работ на станции. Впервые за много лет не выполнен план по капитальному строительству. Особенно жаль, что не полностью освоены средства, предусмотренные планом для объектов жилья и соцкультбыта. Основной причиной является отвлечение строителей и монтажников на сооружение птицефабрики.

Большие и ответственные задачи стоят перед рефтинскими энергетиками в 1983 году. Одна из них — добиться присвоения коллективу звания «Коллектив коммунистического труда». Это самая трудная задача, она связана с работой с людьми, с укреплением производственной дисциплины, сокращением потерь рабочего времени, снижением аварий и отказов работы оборудования по вине персонала.

Намечен целый ряд организационно-технических мероприятий, которые позволят улучшить тех-

нико-экономические показатели работы станции и сохранить достигнутую рекордную выработку электроэнергии.

В области капитального строительства на поселке планируется в этом году 119-квартирный жилой дом. Выбавить большую программу работ по благоустройству, особенно на территории третьего микрорайона.

Большой объем работ предусматривается выполнить по целевой Продовольственной программе: продолжить строительство рыбоводческого хозяйства, доведя площадь его садков до 12 тысяч квадратных метров, и ввести еще четыре гектара для маточного поголовья и выращивания сегиголеток. В рыбоводческом хозяйстве должно быть произведено не менее 500 тонн товарной рыбы.

В 1983 году планируется закончить сооружение первого свиначника на 500 голов. Принимаются меры для строительства теплиц с металлической конструкцией. Тепличное хозяйство будет увеличено до 2 тысяч квадратных метров.

Ю. ИВАНОВ,
директор Рефтинской ГРЭС.

Рефтинские энергетики в прошлом году достигли рекордной выработки электроэнергии — более 27 миллиардов киловатт-часов. Это самая высокая выработка в стране. Ближайший соперник — Ленинградская атомная, которая имеет установленную мощность больше, чем наша электростанция (4 миллиона киловатт), выработала почти на миллиард киловатт-часов электроэнергии меньше.

По-прежнему наша станция остается самой экономичной среди электростанций, работающих на твердом топливе. Коллектив перевыполнил задание, установленное Минэнерго СССР по снижению удельного расхода топлива, сэкономив его по сравнению с прошлым годом более 15 тысяч тонн. Значительно сокращен расход электроэнергии на собственные нужды, по сравнению с прошлым годом сэкономлено более 30 миллионов киловатт-часов.

За год на ГРЭС выполнен ряд организационно-технических мероприятий, из которых прежде всего следует отметить дальнейшее расширение и внедрение АСУ ТП энергоблоками.

Достигнуты определенные успехи и на поселке. Введена в эксплуатацию половина жилого дома № 153 на 60 квартир. Строители

Важная кампания

На очередном заседании партийного комитета был рассмотрен вопрос о проведении отчетов и выборов в постах и группах народного контроля. Отчеты и выборы проводятся в соответствии со статьей 17 Закона «О народном контроле в СССР» и с постановлением комитета народного контроля СССР «О проведении очередных отчетов и выборов комитетов, групп и постов народного контроля на предприятиях, в учреждениях, организациях».

Отчетно-выборные собрания в постах народного контроля должны пройти в феврале 1983 года, в головной группе — в марте. Предстоящие отчеты и выборы следует рассматривать как важную общественно-политическую кампанию, ответственный этап дальнейшего организационного укрепления самого массового звена системы народного контроля — групп и постов, активизации работы каждого народного контролера. Администрации, партийными, профсоюзными организациями, строительству необходимо оказать всестороннюю помощь в проведении этой важной кампании, обеспечить дальнейшее развитие инициативы и повышения активности народных контролеров в борьбе за осуществление задач, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов Центрального Комитета КПСС.

В ходе отчетов и выборов необходимо глубоко проанализировать деятельность народных контролеров, вскрыть недостатки, обобщить опыт лучших контролеров и комсомольских организаторов. Обсуждение должно носить по-партийному выискающий и принципиальный характер. Необходимо предьявить спрос к тем, кто в отчетном периоде работал слабо, формально относился к своим общественным обязанностям. Необходимо также определить программу деятельности народных контролеров, исходя из задач, стоящих перед коллективом на XI пятилетку.

Партийные организации должны в срок до 25 января текущего года сообщить дату, время и место проведения собрания в партийный комитет.



По неписанным законам

Хорошо всем известно, что зима — трудная пора года для обитателей леса. Снег покрывает землю, пряча под собой растительность, а вместе с ней и те самые корма, которыми питаются лесные звери и птицы. Да и лето в прошлом году не выдалось обильным трав и ягод. Неурожайным был год и для сосны: семенами шишек которых с удовольствием лакомятся белки и многие пернатые.

С давних времен люди, обходясь с природой, не только собирали ее благами, но и старались как-то сохранить и сохранить для будущего. Существовали такие неписанные законы, следуя которым, люди помогали природе: будь то нерест рыбы, при котором люди переставали ловить ее, или сбор грибов и ягод, когда люди не выщипывали все до последнего. Старожилы наших Рефтинских мест говорят, что места эти когда-то славилась своими ягодами. А такие были мухоморы.

Сейчас, спустя каких-то двадцать лет, трудно найти в нашем лесу место, где бы не чувствовалось варварского отношения человека к природе. Взять хотя бы новогоднюю пору. Ведь вокруг поселка были зарегистрированы десятки случаев самовольных порубов сосны, не говоря уже о елке, которой

ближе, чем на 10—15 километров к поселку и не найти. А найдешь, так и та без верхушки. И стоит эта красавица метров двадцать высотой, а «золоты» и нет. Находится там «любители» природы, которые не дожидаясь Нового года, выбрасывают на улицу сосну или елку со следами украшений. Так, 31 декабря мною было увидено елочку, брошенную вероломно, в овраг, прямо возле дома № 35 по ул. Молодежной. Разве это единичный случай. И не мучает совесть таких людей?

Иной раз наблюдаешь, как группа ребят бежит в поселке за одной безкой, и удивляешься ей, как золотой рыбке. А ведь в наших силах — увеличить численность этого красивого, безвредного и столь марлолюбивого зверька.

Как повышает настроение щебетание птиц в лесу, когда просто гуляешь или бегаешь по лыжах. Для этого нужно лишь две-три кормушки по вашей хлебных крошек. Да и просто повесить дома кусочек фанеры возле форточки, и то шаг вперед, чтобы открыть для себя что-то новое, увидеть удивительное в поведении обыкновенных лесных птиц.

А. КАРПОВ,
помощник лесничего.

● ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ — В ЖИЗНЬ

К СТОЛУ РЕФТИНЦЕВ

Реализация Продовольственной программы является главной задачей всех подсобных хозяйств нашей страны.

Перед тепличным хозяйством Рефтинской ГРЭС была поставлена задача вырастить в 1982 году 135 тонн свежих овощей. И коллектив с этим заданием справился. Было выращено 142 тонны, в том числе 121 тонна огурцов, 10,3 тонны помидоров, 9,5 тонны лука зеленого.

Хорошо потрудились в прошедшем году тепличники-овощеводы М. С. Нечаева, М. Д. Кривченко, В. С. Дроздова. Особенно отличилась своим трудолюбием Н. К. Иванова. Целый год она делала свою теплицу, как малое дитя, за растениями как ухаживала, можно позавидовать. В теплице у нее идеальная чистота и порядок. Вот и результат налицо. С каждого квадратного метра снята она по 31 килограмму свежих огурцов.

У таких тепличниц, как Н. К. Иванова и М. С. Нечаева, есть чему поучиться. Они отличаются очень серьезным отношением к порученному им делу, особенно к выполнению плана.

Хорошо в этом году поработали бригады цветоводов. При плане 27000 рублей они вырастили цветов и рассады на 38 тысяч рублей. Хочется отметить труд цветоводов А. И. Нагорновой, Н. С. Палкиной, Н. М. Мартыновой.

В 1983 году мы планируем вырастить 123 тонны овощей. Ассортимент продукции будет разнообразен. Запланировано больше вырастить помидоров, так как спрос населения на эту продукцию значительно возрос. Больше будет посажено укропа, петрушки, редиса, цветной капусты.

В. ПАНЬКОВА,
начальник тепличного хозяйства.

МАСТЕР — ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Михаил Иванович Ялунин трудится в нашем цехе около двух лет. За этот сравнительно небольшой период работы показал себя знающим специалистом, мастером своего дела. Нашему цеху просто необходим такой специалист, так как кроме слесарных работ, он выполняет и токарные, может выточить любую деталь, будь она сложная или простая. Цех постоянно нуждается в валах для насосов, различных муфтах, втулках, стержнях и других деталях. Работу свою Михаил Иванович выполняет умело, качественно. По итогам 1982 года ему присвоено звание «Мастер — золотые руки».

М. И. Ялунин 27 лет проработал на Свердловском компрессорном заводе, где и познал секреты токарного дела, обучил своей профессии более 15 молодых рабочих. На заводе он сдавал свою продукцию помимо ОТК, так как имел личное клеймо.

В 1975 году Михаил Иванович приехал на строительство Рефтинской ГРЭС, работал в Уралэнергоизолации трактористом. По окончании сооружения электростанции пришел в наш цех, где пользуется большим авторитетом и уважением.

А. РУХЛОВ,
мастер ТПК.

НА СНИМКЕ: Михаил Иванович ЯЛУНИН.
Фото А. Тараканова.



● ВНИМАНИЕ, ГАЗ

КОГДА ИНИЦИАТИВА НАКАЗУЕМА

Абонентам, желающим произвести монтаж, перемонтаж, установку приобретенной газовой плиты, необходимо обратиться в газовую службу поселка. Строго запрещается производить монтажные работы самостоятельно. Нарушение этого правила может привести к тяжелым последствиям.

Согласно существующему положению за самовольное выполнение этих работ абонент лишается права пользования газом сроком на 6 месяцев. Так, горгаз может наказать абонентов, проживающих в государственных квартирах, либо частных, пользующихся газом на законном основании. И тем не менее с нарушителями частного сектора бороться сложнее.

Например, товарищи Шелковинин (Турбинная, 9) и Сажаева (Энергостроителей, 30)

без разрешения смонтировали газобаллонные установки и продолжительное время их эксплуатировали, причем баллоны с газом приобретают незаконным способом. На неоднократные предупреждения о необходимости регистрации газобаллонов эти люди не реагируют. Единственный способ, которым можно заставить их не нарушать правила безопасности в газовом хозяйстве — это наладить строительный учет при выдаче баллонов с газом во всех организациях поселка, без исключения. Тогда прекратится «утечка» баллонов «налево».

С этой просьбой газовая служба обращается к руководителям управления строительства, УЭМ, УСЭМ. Борьба с нарушителями так необходимо повсеместно.

Н. ЕРШОВА,
мастер Рефгаза.



НА СНИМКЕ: цветоводы тепличного хозяйства Рефтинской Надежда ПАЛКИНА и Надежда МАРТЫНОВА.

Фото А. Тараканова.

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ХОККЕЙ... НА ДОРОГЕ

У нас в поселке мало детских площадок для игры в хоккей. Да и за те, что имеются, никто не следит. Например, 8 января мне пришлось наблюдать такую картину.

Дети играли на проезжей части дороги у домов № 20 и 21 по улице Гагарина. А здесь проходит много автомашин. По чистой случайности избежал наезда на детей водитель мотоцикла. Тогда я вышел на улицу и решительными действиями прекратил игру на дороге. Когда предложил ребятам играть на площадке, они заявили, что она не очищена. Благодаря настойчивости удалось уговорить детей приняться за работу. И через 15 минут площадка была очищена от снега, причем без всякого инструмента.

Откуда берется такое иждивенческое настроение у детей? Видно, в школах ведется недостаточная работа по приучению их к самообслуживанию. Да и работникам ЖКО надо следить за площадками, регулярно заливать их, обеспечивать ребят необходимыми инструментами для очистки площадки от снега, а в школе закрепить из числа старшеклассников ответственных за их содержание.

И. ПОДСКРЕБЫШЕВ,
рабкор.

Дворец

приглашает

23 января. Фильм-детям «Мультиборники». Начало в 13 часов. Кинофильм «Частная жизнь». Начало в 16, 18 часов. Вечер отдыха для молодежи. Начало в 21 час.

25 января. Кинофильм «Битва за Рим». Начало в 19, 21 час.

26 января. Кинофильм «Битва за Рим». Начало в 12, 19, 21 час.

27 января. Фильм — детям «Это было в разведке». Начало в 16, 30. Кинофильм «Битва за Рим». Начало в 19, 21 час.

28 января. Кинофильм «Каргуш». Начало в 19, 21.

29 января. Кинофильм «Каргуш». Начало в 16, 18, 20 часов.

За редактора Т. Б. КОТОВА.